

Нефтяной ветеран

ЖИЗНЬ И НЕФТЬ

Виктор Леонидович Бузинов – один из тех людей, на которых держится российская экономика. Он нефтяник. Более 30 лет проработал в нефтяной промышленности, причем большую часть – 18 лет – в нефтедобыче и на строительстве нефтепроводов.

– Как-то раз ехали мы с семьей с Севера, из Коми, в отпуск через Москву, – вспоминает он. – В метро дочка моя впервые увидела негров. Спрашивает у них: «Вы нефтяники?» «Нет, – смеются они, – мы студенты». Она подошла к ним, потрогала за руку и говорит: «Пусть вас мама дома керосинчиком протрет!» Дело в том, что на Севере жили мы в непосредственной близости от нефтяных вышек, от горящих нефтяных факелов. И когда дети ходили гулять, то возвращались все покрытые черными точками от летающих в воздухе брызг нефтяной пыли. И мама их лица и руки сначала протирала керосином, а потом уже мыла водой с мылом, – рассказывает Виктор Леонидович. – Такая вот у нас там была жизнь и работа!

Тем, кто не бывал в Ухте, представить это трудно. Там же тундра, сплошное болото. А нефтяная труба идет под землей. И в 30-градусный мороз нужно в резиновых болотных сапогах карабкаться в эту жижу.

– Как же вас занесло-то на Север? – расспрашиваю я его.

Оказывается, началось все с армии – еще в середине 60-х. Служить Виктору Леонидовичу



фото Алены СОЛОВЬЕВОЙ

довелось в Магаданской области. И экстремальные условия Севера заворожили его так, что и после службы он там остался. Начал работать в старательской артели.

– Это было занимательнейшее время, там я встречал массу интересных людей, «диссидентов», прошедших через ГУЛАГ, – говорит он. – Словом,

узнал много нового, набрался жизненного опыта.

Вернувшись в Ярославль, Бузинов стал работать на недавно построенном нефтеперерабатывающем заводе. Заочно учился. Потом перевелся в Белоруссию, на Мозырский нефтеперерабатывающий завод, который в ту пору только еще строился. А несколько лет спустя его

снова потянуло на Север. В ту пору он уже был специалистом по нефтепереработке, а чтобы работать в нефтедобыче, закончил еще и горно-нефтяной техникум. Страна как раз в это время активно осваивала нефтяные месторождения Севера и Восточной Сибири, и такие специалисты были нарасхват.

– Стали жить как в песне

«Мой адрес Советский Союз» – 18 лет проработал на обслуживании Северного магистрального нефтепровода, – говорит Виктор Леонидович. – В принципе на нефтеперерабатывающем заводе мне нравилось работать, но нефтедобыча – это дело особое. Затягивает.

Неудивительно, что после 1996 года, когда семья уже окончательно вернулась в Ярославль, он и отсюда время от времени срывался в командировки. Например, в Чечню. В 1998 году там как раз новый нефтепровод строили в обход мятежной республики. И специалистов созвали со всей России. Последние годы Виктор Леонидович работает в Ярославле в компании «Балтнефтепровод». И заслуженно пользуется репутацией одного из самых опытных работников.

– Перекачка нефти тоже, наверное, дело непростое?

– Да уж, не макаронная фабрика, – улыбается он. – Работа беспокойная. И хотя за все эти годы аварий не было, всегда нужно быть готовым к неожиданностям. Поэтому мы постоянно проводим аварийные тренировки. Ну а основная, будничная работа в том, чтобы аварий вообще не случалось. С помощью специальной аппаратуры мы постоянно проверяем, просматриваем состояние лежащих под землей труб, проверяем состояние стыков, сварочных швов, при необходимости ремонтируем их.

До недавнего времени Виктор Леонидович был начальником участка, теперь просто мастер.

– Пора освобождать дорогу молодым, – объясняет он.

Недавно Бузинов отпраздновал свое 60-летие. Естественно, вместе с товарищами по работе.

– Есть на кого оставить вахту? – спрашиваю я его.

– Еще бы! Коллектив у нас высокопрофессиональный и опытный, – отвечает нефтяной ветеран.

Олег БУРМИСТРОВ